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Αξιότιµε κε Υπουργέ, 
Με αφορµή την προώθηση εκσυγχρονιστικών αλλαγών στο θεσµικό πλαίσιο των 

υπηρεσιών υγείας και ειδικά των επαγγελµάτων στο τοµέα αυτό, θα θέλαµε να σας 
επισηµάνουµε τα εξής: 

 
1. Είναι θετική η πρόθεση του υπουργείου σας να περιλάβει στις θεσµικές 
αλλαγές στην παροχή υπηρεσιών Γενετικής, ένα χρόνιο πρόβληµα της χώρας µας 
σε ένα τοµέα που αποδεδειγµένα έχει συµβάλλει καθοριστικά στον 
εκσυγχρονισµό των υπηρεσιών Υγείας της χώρας µας. Ένα τοµέα ωστόσο που 
παρότι αποτελεί τον ταχύτερα εξελισσόµενο πεδίο έρευνας και εφαρµογών στις 
υπηρεσίες υγείας, παραµένει εκτός θεσµικού πλαισίου όσο αφορά στο βασικό 
ζήτηµα: Όροι και Προϋποθέσεις παροχής υπηρεσιών Γενετικής, βασικό 
ζητούµενο των οποίων είναι η θεσµοθέτηση των ειδικοτήτων Γενετικής. 
 

2. Οι επιστηµονικά, εκπαιδευτικά και επαγγελµατικά διακριτές οντότητες των 
υπηρεσιών Γενετικής είναι οι : α) Ειδικότητα Εργαστηριακής Γενετικής που 
αφορά βιολόγους και γιατρούς, β) Ειδικότητα Κλινικής Γενετικής που αφορά 
γιατρούς και γ) η Εξειδίκευση Γενετικής Συµβουλευτικής που αφορά κοινωνικούς 
λειτουργούς, νοσηλευτές, ψυχολόγους, γιατρούς, βιολόγους και πιθανά και 
πτυχιούχους άλλων συναφών επιστηµονικών πεδίων. Αυτό το πλαίσιο 
ειδικοτήτων ισχύει για τις περισσότερες χώρες της ΕΕ και τις ΗΠΑ και αποτελεί 
θέση/οδηγία ευρωπαϊκών φορέων όπως η ESHG. Με αυτό το πλαίσιο ταυτίζεται 
η θέση/πρόταση του ΣΙΓΕ, η οµόφωνη πρόταση της Οµάδας Εργασίας που 
συστήθηκε πρόσφατα στο ΚΕΣΥ υπό την προεδρία του καθηγητή κου Καναβάκη, 
όσο και όλων των επιτροπών Γενετικής που έχουν συσταθεί από το 1996, αρχής 
γενοµένης αυτής που προήδρευε η καθηγήτρια κα Μεταξωτού! 

 
3. Με αυτά τα δεδοµένα η πρόταση της Επιτροπής Εκπαίδευσης του ΚΕΣΥ για 
µονοµερή θεσµοθέτηση της Γενετικής ως ειδικότητας αποκλειστικά για 
συναδέλφους γιατρούς και µάλιστα µε αλλοιωµένο χαρακτήρα -ήτοι 
Κλινικοεργαστηριακή ειδικότητα- προκειµένου σε 5 χρόνια να ολοκληρώνουν και 
την Κλινική και την Εργαστηριακή ειδικότητα, αποτελεί ένα σοβαρό ατόπηµα της 
Επιτροπής Εκπαίδευσης του ΚΕΣΥ. Ατόπηµα που δεν συνάδει όπως 
προαναφέραµε ούτε µε τα διεθνή πρότυπα-οδηγίες και µε τις προτάσεις σε εθνικό 
επίπεδο, αλλά ούτε µε την διεθνή πρακτική και εθνική πραγµατικότητα. 
 



Η εξαίρεση της θεσµοθέτησης της Εργαστηριακής Γενετικής για βιολόγους 
(και γιατρούς) θα παρατείνει την ανοµία στις υπηρεσίες Γενετικής. Πρόσθετα, 
δεδοµένου ότι τα εργαστηριακά ευρήµατα, στην πλειοψηφία των παρεχοµένων 
υπηρεσιών Γενετικής είναι καθοριστικά για τη διάγνωση (όπως π.χ. στην 
προγεννητική διάγνωση γενετικών νοσηµάτων ή στην πρόγνωση για την πορεία 
της νόσου) θα δηµιουργήσει επικίνδυνα λειτουργικά έκτροπα. 
Έχοντας την άµεση εµπειρία από περίπου 50000 γενετικές εξετάσεις ετησίως 

που αναλύονται στα εργαστήρια που έχουµε την τιµή να διευθύνουµε και 
επίγνωση της διαγνωστικής σηµαντικότητας των γενετικών αναλύσεων, σας 
διαβεβαιώνουµε ότι η όποια µονοµερής και «µεικτού ελληνικού τύπου» θεσµική 
ρύθµιση θα διογκώσει τα υπάρχοντα θεσµικά αδιέξοδα σε βάρος τόσο της 
ποιότητας,  όσο και της οικονοµίας της υγείας. 

 
Κε υπουργέ 
Η ιστορική περίοδος που βιώνει η χώρα µας αποτελεί µια πρόσθετη συνθήκη 

που επιβάλλει βήµατα θεσµικού εκσυγχρονισµού που σέβονται τόσο τα διεθνή 
πρότυπα/οδηγίες όσο και την προσφορά των βιολόγων και γιατρών συναδέλφων 
µε γνώµονα την ποιότητα των υπηρεσιών Υγείας. 
Στην διάθεσή σας για όποια συνεργασία  
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